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P1. [Calentando motores: ]

a) Sean A = (—4,3) y B = (6,—1), encuentre la ecuacién general y principal de la recta que pasa por A
v B

b) Considere la circunferencia x? + y? = r2 y el punto (zo, o), que pertenece a la circunferencia. ;Es la
recta xzg + yyo = r? tangente al circulo?

¢) Encuentre e identique el lugar gedémetrico de las siguientes relaciones,senalando los elementos princi-
pales de dicho lugar geémetrico:

1) A:3y—10z+7=0

1
2) B:m2+y2+x—y:§

3) C:a?+y? + 100 —4y —33<0
4) 22 +y* + 2 +2019 >0

d) Dada la ecuacién de una recta R en su forma implicita: R : Az+ By+C = 0y el punto (zg, yo),pruebe
Azg + Byo + C’

JAZ | B?

que la distancia del punto a la recta sera:

P2. [Jugando con circunferencias]
Determine las ecuaciones de las siguientes circunferencias:
(a) Radio 2 y centro en (1,2).
(b) Pasa por (2,0), tiene radio 2 y la coordenada z del centro es 1. {Es tinica la solucién?.
(¢) Pasa por (0,0), (1,0) y (0,1).,Es tinica la solucién?.

P3. [Otra circunferencia]
Determinar las ecuaciones de las circunferencias que satisfacen las siguientes condiciones simultaneamente:
1. Su centro se encuentra en la recta L : 2z —y — 3 = 0.
2. Son tangentes al eje OX
3. Pasan por el punto P(0,3)

P4. [Recordando ecuaciones e inecuaciones]

a) Determine para que valores de a € R, la siguiente ecuacién tiene solucién real:

1
== |2 —a + |a|| — 2alal

b) Encuentre el conjunto solucién de la siguiente inecuacién: |22 — 22| + x|z + 3| > 3
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Propuestos

P1. La base de un tridngulo esté fija, siendo sus vértices A = (0,0), B = (b,0). El vértice C estd sobre la recta
y=2c¢, b>0yc>0. Determinar el lugar geométrico correspondiente a la intersecciéon de las tres alturas.

P2. Sea una recta definida por L : ax + by + ¢ = 0 con a, b, ¢ coecientes fijos no nulos y la circunferencia de
radio R centrada en el origen.
(1) Determine una condicién para el radio de forma que la recta sea tangente a la circunferencia.
(77) Encuentre el punto de tangencia (xy, y;)

(731) Demuestre que la recta L es perpendicular a la recta Lo, la cual pasa por el origen y el punto de
tangencia encontrado anteriormente.

Recuerdos y Consejos
Ec General de la recta: Ax+ By+C =0
Ec Principal de la recta: y = az + b

Lugar geométrico:
En este contexto, es el nombre que se le da al conjunto de puntos que cumple cierta restricciéon geométrica o
algebraica.

Distancia entre dos puntos: Sean A = (79,10) y B = (21,1), entonces: d(A, B) = 1/ (y1 — yo)* (x1 + 70)?2

Ec de una circunferencia de centro C = (z.,y.) y radio R:

{A = (z,y) e R?|d(C, A) = R} (o equivalentemente) {(z,y) € R%|(x — x.)% + (y — y.)? = R?}

Consejo: Muchas veces la ecuacién se entrega con los ()? expandidos, por lo que hay que completar cuadrados
y volver a una ecuacion de la segunda forma, recomiendo practicar como completar cuadrados.

Dos rectas escritas en su forma principal (L1 : y = a1z + b1 y Lo : y = agsx + by) se dicen paralelas si:
ar =apy by # by

Dos rectas escritas en su forma principal (L1 : y = a1z + by y Lo : y = agx + be) se dicen perpendicula-
res si:
arap = —1

Recta tangente a una circunferencia: Una recta se dird tangente a la circunferencia en un punto (zo, 3o)
si:

i)(z0,y0) esta en la circunferencia y en la recta.
i1) La recta que une el centro de la circunferencia y (z¢,yo) es perpendicular a la recta tangente.




